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У складних умовах, в яких зараз працює українська освіта, ще більш 
зростає роль технологій дистанційного навчання. Зокрема це стосується та-
кого важливого аспекту навчання, як контроль знань, одною з форм якого є 
тестування. Важливим завданням ефективної організації дистанційного нав-
чання є підвищення інформованості викладачів про наявні відповідні засоби 
та інструменти. Дана публікація має на меті дати огляд можливостей, які 
надають програмні засоби Microsoft Teams та Forms для організації кон-
трольного тестування. 

Система Microsoft Teams, інтегрована з іншими програмними засобами 
компанії, є популярною та ефективною платформою організації дистанційної 
освіти. За даними компанії TrustRadius, у 2021 році система Teams займала 

друге місце (23 % ринку) серед програм для відеоконференцій [1].  

Використання Teams в освітніх цілях передбачає створення команд-

класів для навчальних дисциплін. Для публікації повідомлень, анонсів за-
нять, обговорень використовуються канали у командах Teams, дистанційні 
заняття і зустрічі проводяться з використанням механізму зібрань, а упоряд-
коване збереження навчальних матеріалів та студентських робіт організо-
вується завдяки інтеграції з загальним хмарним сховищем системи 
SharePoint. Підсистема завдань надає зручні можливості як для викладачів 
(включаючи створення завдань, планування їх виконання, перевірку і 
оцінювання робіт, контроль успішності виконання по групі), так і для сту-
дентів (зокрема, інформування про появу нових завдань, їх отримання і взят-
тя в роботу, здачу на перевірку викладачеві та отримання результатів пе-
ревірки).  

Завдання-тести створюються на основі форм Microsoft Forms — одного 
з програмних засобів пакету Microsoft 365 Education [2]. При створенні зав-
дання типу Тест можна вибрати існуючий (раніше створений) тест, або ство-
рити новий. Повний перелік тестів — як пройдених (з відповідями), так і 
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шаблонів (без відповідей) можна знайти у веб-застосунку Forms за URL-

адресою https://www.office.com/ (при цьому треба зайти під обліковим запи-
сом, що використовується і у системі Teams). До списку лише шаблонів 
тестів (без відповідей) з цієї веб-сторінки можна перейти за посиланням «Усі 
мої форми» — саме ці тести треба редагувати для наступних тестувань. 
Можна також відкрити список тестів з відповідями, які проходилися студен-
тами у певних командах Teams. 

Створювати новий тест можна як безпосередньо з Teams, так і у веб-

застосунку Forms. На рис. 1 показаний процес редагування тесту в Forms та 
проходження його у Teams. 

 

 
 

Рис. 1 – Редагування тесту у Microsoft Forms і проходження його у 
Microsoft Teams 

 

Питання тестів можуть бути різних типів. Підтримуються:  
 питання з вибором одного правильного варіанту або декількох 

правильних варіантів відповідей  

 питання, у відповідь на які треба ввести текст, дату або вибрати 
число  

 питання, де необхідно розташувати варіанти у правильному по-
рядку  

 питання, де варіанти треба оцінювати за шкалою Лайкерта.  
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Питання з вибором можна налаштувати на випадкове або фіксоване 
розташування варіантів відповідей. Аналогічно можна налаштувати розташу-
вання самих питань у тесті. В тесті існує також можливість створювати роз-
галуження, коли наступні питання залежать від відповідей, які обираються. 

Особливістю тестування у Teams/Forms є виведення усіх питань тесту 
на одній формі, таким чином, студент може переглядати питання і відповіда-
ти на них у довільному порядку. Недоліком системи можна вважати від-
сутність можливості вибрати довільну частину питань з шаблону. Для ре-
алізації цієї можливості треба створювати окремі шаблони тестів з підмно-
жинами питань і призначати їх окремим групам студентів — тоді кожна гру-
па отримає свій набір питань. 

Як і будь-які інші завдання у Teams, тест може бути призначений на 
певний час — саме тоді він з’явиться у студента. Також для тесту може вста-
новлюватися час закінчення, до якого тест вважається зданим вчасно, і час 
закриття, з якого тест вже неможливо здати.  

Тест може містити загальне текстове пояснення, яке демонструвати-
меться студентові безпосередньо перед початком тестування.  

Кожне питання тесту може містити текст, формули, що створюються 
вбудованим формульним редактором, прикріплені зображення і посилання на 
відео. Кожному питанню призначається певний бал, який підсумовується до 
накопичувальної оцінки при правильній відповіді. Для питань з декількома 
варіантами відповідей бал за відповідь зараховується лише при повному 
наборі правильних варіантів. Питання можуть бути помічені як обов’язкові 
— це означатиме, що без відповідей на них здати тест буде неможливо. Для 
окремих варіантів відповідей також можуть бути задані пояснення, які де-
монструватимуться студентові, якщо він їх обере (елемент навчання при те-
стуванні).  

Для тесту може бути встановлений параметр «Автоматична оцінка» — 

при цьому студентові одразу по закінченню тестування будуть показані його 
оцінка і неправильні відповіді. Також існує можливість дозволити або забо-
ронити кілька проходжень тесту одним студентом. 

Оскільки система Teams реалізована для різних платформ (Windows, 

Linux, macOS, iOS, Android, також є веб-версія), тестування можна проходи-
ти майже з будь-якого пристрою: з комп’ютера, планшета або смартфона. 

У викладача по закінченню тестування є можливість переглянути спи-
сок автоматично проставлених оцінок, відповіді кожного студента, за необ-
хідності — відкоригувати окремі оцінки, повернути остаточні результати 
студентам (опублікувати оцінки). Крім того, викладач може подивитися ста-
тистику тестування: середній бал по всіх результатах, розподіл обраних 
відповідей по кожному питанню, а по кожному варіанту відповіді — скільки 
студентів його обрали. Статистика дозволяє проаналізувати, які питання і 
варіанти виявилися найскладнішими для студентів. Також є можливість 
експортувати результати тестування в Excel у альтернативному табличному 
вигляді. 
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Як видно, комбінація засобів Teams/Forms надає досить широкі можли-
вості для організації контрольного тестування або тестування з елементами 
навчання. Незважаючи на окремі недоліки, а також з урахуванням відомих 
загальних обмежень тестування як виду контрольного заходу, ця система вже 
декілька років успішно використовується авторами на кафедрі комп’ютерної 
інженерії ОНАХТ для проведення вхідного контролю, а також проміжного та 
підсумкового контрольного тестування з низки дисциплін. 
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У сучасному суспільстві вже неможливо уявити вищу освіту без засто-
сування інформаційних технологій. Організація дистанційного навчання має 
великий потенціал. Дистанційна форма навчання має певні переваги перед 
традиційною формою, дає змогу здобути вищу освіту тим категоріям грома-
дян, які з різних причин неспроможні відвідувати заняття. Для забезпечення 
дистанційного навчання використовуються сучасні технології та платформи, 
що також дозволяє здобувачам освіти освоїти навички, які в майбутньому 
стануть у нагоді в роботі та повсякденному житті.  

Правильно побудований процес дистанційної освіти має забезпечити 
максимальну ефективність навчання та зручність. 

Серед технологій, які сьогодні застосовуються у дистанційному на-
вчанні, можна виділити основні [1-4]:  

1. Технологія, за якою дистанційне навчання проходить на основі папе-
рових та аудіо носіїв. При застосуванні даної форми навчання викладач пра-
цює із здобувачем освіти за допомогою листування та перевіряє роботи, наді-
слані поштою, а також консультує та відповідає на запитання по телефону 
або у месенджерах типу Viber, Telegram, WhatsApp. Також для надання кон-
сультацій може використовуватися електрона пошта. 

2. Інтернет-технології, використання яких має все більший попит і стає 
все більш актуальним. Використання сучасних програмних та технічних за-
собів підвищують ефективність дистанційного навчання, дають змогу всебіч-
но представляти та передавати здобувачеві інформацію. 
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